



出席美国国会参议院司法委员会听证会的巴雷特。

她会成为美国第五位女大法官吗

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

“不会成为大选的棋子”

9月18日金斯伯格去世,给了特朗普任内第三次提名最高法院大法官的机会。提名、听证,由共和党掌控的参议院想在大选前快速填补最高法院的这一空缺。在12日至14日的听证会上,面对民主党人的质疑,巴雷特平和地回答了抛过来的各种问题。

作为特朗普提名的大法官候选人,巴雷特必然会面临民主党对其与特朗普关系的非议。在被问及是否会影响大选时,巴雷特表示,如果涉及大选的任何案件来到最高法院,她将会严肃对待。“我希望委员会所有成员相信我的正直与中立,不要认为我会成为大选的棋子。”她说,“我向大家保证,我会严肃正直地对待这一问题。”

在听证会上,巴雷特表现可圈可点。13日,巴雷特有个问题答得很漂亮,有参议员认为她可能有参考资料,便要求巴雷特把桌面上的记事本举起来。巴雷特面带微笑地拿起空白记事本,展示给一众参议员,这一举动在网上给她赢得了“脑子好使”的评价。然而,14日她又经历了一次“翻车”,在回答“美国宪法第一修正案保护的五项基本自由”这个“送分题”时卡壳。尽管有失误,但整体来说,巴雷特基本交出了一张满意的答卷,即便是民主党也很难抓住她的把柄。

从法学教授到大法官

被媒体赞为表现“几近完美”的巴雷特,在职业生涯和个人生活上几乎无懈可击。金斯伯格去世后,特朗普表示将提名一位女性大法官,巴雷特是最热门的人选。说起来,她的经历和金斯伯格有点相似,她们都是经历了从大学法学教授到获得最高法院大法官提名的转型过程,只是巴雷特走这条路只用了4年。

巴雷特1972年1月出生在美国路易斯安那州新奥尔良,是家里7个孩子中的老大,父亲是壳牌石油公司的一名律师,母亲是一名法语教师,全家都是虔诚的天主教徒。巴雷特高中上的是女校,后来获罗德学院的奖学金,专业是英国文学,辅修法语。以优秀毕业生身份毕业后,她又获得圣母大学法学院的全额奖学金,

当地时间12日,美国国会参议院司法委员会开始举行对最高法院大法官候选人巴雷特的首场提名听证会。9月26日,特朗普提名巴雷特接替去世的传奇女大法官金斯伯格。今年48岁的巴雷特目前是美国联邦第七巡回上诉法院法官,在听证会上的表现也很亮眼。她会成为美国历史上第五位最高法院女大法官吗?

在校期间曾担任《圣母大学法律评论》的执行主编,1997年以第一名的成绩获得法学博士学位。

博士毕业后,巴雷特当了两年法律助理,却从中受益终身。她先是给当时的哥伦比亚特区巡回上诉法院法官劳伦斯·西尔贝曼当助理,后来为美国最高法院保守派大法官安东尼·斯卡利亚担任助理。

值得一提的是,斯卡利亚于2016年2月去世,当时也正值大选年,大法官提名引发美国两党争议。最终,时任总统奥巴马提名的大法官人选,被共和党控制的参议院以大选年为由搁置。特朗普上台后,提名保守派法官戈萨奇接替斯卡利亚的空缺。如今,巴雷特已是特朗普任内提名的第三位大法官。

给斯卡利亚当助手的那段时光,对巴雷特产生了深远影响。她在特朗普提名后发表演讲时说:“我曾有幸成为斯卡利亚大法官的助手,他对我影响不可估量……为斯卡利亚大法官做助手是20年前的事,但我从他身上学到的至今仍让我产生共鸣。他的司法哲学也是我的司法哲学……法官不是政策制定者,他们必须坚决搁置自己对任何政策的个人看法。”

1999年到2001年,巴雷特短暂地在公司当过律师,但最终回到学术界。她先是在乔治·华盛顿大学法学院当了一年老师,2002年起在母校圣母大学法学院当老师,2010年晋升为教授。2007年,她还担任了弗吉尼亚法学院的客座教授。巴雷特的研究方向主要在宪法、法律解释和遵循先例原则等。她的恩师、法学家吉姆·瑟金格常对法学院的学生说:“你们一定要选巴雷特教授的课,她是超级聪明又超级友善的人。”任教期间,她曾三次被法学院

学生评为年度杰出教授。

身体力行反对堕胎

将巴雷特从学术界引入法官圈的正是特朗普。2017年2月,特朗普提名巴雷特担任位于芝加哥的美国联邦第七巡回上诉法院法官。在参议院的听证会上,她的保守立场使她在美国右翼宗教保守人士中声名鹊起。

尽管只有不到3年的联邦法官经验,但从巴雷特撰写过的100多份裁决意见书可以看出,她在堕胎、“奥巴马医改”,控枪、移民等一系列导致美国社会分裂的问题上均持保守立场。她支持广泛拥枪权利、支持对非法移民采取强硬措施、宗教立场也很保守,还曾写道:堕胎“总是不道德的”。

巴雷特的个人生活也是她理念的一种反映。她1999年结婚,丈夫是圣母大学期间的同学杰西·巴雷特。杰西·巴雷特现在是一名律师,此前在印第安纳州北部地区当过13年的助理联邦检察官。

他们婚后育有5个孩子,还领养了两个来自海地的非洲裔孩子——一个领养于2005年,另一个是在2010年海地大地震后领养的。他们最小的儿子据说在怀孕期间就被检查出患有唐氏综合征,但巴雷特依然生下了他。这也符合她本人在堕胎问题上的保守立场。

拥有众多孩子,巴雷特和丈夫都为家庭投入了大量时间和精力。她在提名后的演讲中感谢丈夫和保姆们的付出,并表示:“在过去的21年中,他每天早晨都会问我,今天他可以为我做什么。尽管我几乎总是不说,他还是会想办法替我分担。这不是因为他很闲,他的法律业务其实很繁忙,而是因为他是一个出色、慷慨的丈夫,我非常幸运。”

听证结束后,美国国会参议院司法委员会和参议院全体议员将在下周先后进行投票,决定是否批准巴雷特的提名。有分析认为,在共和党占53席、民主党和无党籍人士占47席的参议院,巴雷特的提名获得通过的概率很大。如果这一预测无误,她将成为美国历史上第五位最高法院女大法官,而且最高法院中保守派法官对自由派法官将形成6:3的绝对优势。更重要的是,特朗普任内提名的三位大法官都年富力强——戈萨奇53岁、卡瓦诺55岁、巴雷特48岁,这可能会在相当长的一段时间内影响整个美国。

8岁的她,在卧室养了50多只蜘蛛

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹
特约撰稿 宋晓健 编译

一般人对蛇和毒蜘蛛都会避之不及,家长也会教育孩子跟这些生物保持距离。然而,英国8岁的小女孩霍莉·格林哈尔希却有着跟其他孩子完全不同的爱好:她在卧室里养了50多只毒蜘蛛等多种动物,还在视频共享平台YouTube上发布视频,与网友分享她和这些小动物的生活。

50多只塔兰托毒蛛、两条蛇、一只蝎子、千足虫、蚱蜢、蟑螂、蜗牛……来自英国柴郡的霍莉在卧室里摆满了盛放这些动物的饲养箱,把自己的房间变成了一座“迷你动物园”。作为饲养员,霍莉每周要花3小时喂这些动物,但她乐在其中:“虽然照顾它们要花时间,但我愿意牺牲和朋友玩的时间,待在家里照顾它们。”

霍莉的母亲、29岁的蕾切尔说,女儿从小就喜欢这些旁人可能害怕的动物,她2岁时在厨房里发现一只蜘蛛,不但没有害怕,还把它放在手掌上和它说话。“我带霍莉去博物馆看过昆虫展,她喜欢展览上所有的爬虫。”

霍莉与父母、姐姐同住,其实蕾切尔自己很害怕蜘蛛,不过一家人都支持霍莉的爱好。霍莉7岁生日时,家人送给她一只墨西哥红膝鸟蛛,霍莉给它起名“海尔耶特”。后来,家人又陆续花了500英镑(约合4400元人民币)为她添置“宠物军团”。不过,霍莉至今最喜欢的还是“海尔耶特”。

蕾切尔说,原本只打算让女儿养一只大蜘蛛,但后来越养越多,现在已经超过50只。起初,她也担心霍莉在和蜘蛛相处时会受伤,当霍莉把这些小动物放出饲养箱拍摄时,她就在一旁时刻防备着。好在,女儿一直都很小心、专业、负责,“她一直用长镊子喂食,动物进食期间从不触碰它们。看到她对它们认真负责,我能感受到她的成长。”她说,“我现在看到那些动物,感觉依然不是很好,但已经比原来强多了。”



霍莉·格林哈尔希在卧室里养了50多只蜘蛛,还有蛇、蝎子、千足虫、蚱蜢、蟑螂、蜗牛等动物。

出于热爱,霍莉还在网上学到很多关于这些动物的知识,对它们的习性和特征了如指掌。“我喜欢狼蛛走路的样子,我想让大家知道,它们非常可爱。”她说,“人类害怕这些动物,但其实它们更害怕人类。”

她在母亲的帮助下拍摄、制作视频,上传到YouTube,向全世界的网友介绍她的“小伙伴”,讲解相关生物知识和饲养技巧。还有粉丝送动物给霍莉,让她讲解如何饲养。

蕾切尔说,女儿对动物表现出的冷静和信赖,让她也招其他动物喜欢。除了那些奇异的动物,他们家还养了2只猫,其中一只特别喜欢霍莉,而且只愿意和她坐在一起,“她能让它像狗一样听指令坐下、握手。”

“长大后我想当个动物园管理员,也想成为大卫·爱登堡那样伟大的自然博物学家,走遍全球,拍摄各种各样的动物,介绍给大家。”霍莉说,“我了解爱登堡的所有事迹,他真的很懂动物,我从他的节目里学到了很多知识,也想从事那样的工作。”

霍莉的梦想已经开始实现。去年,一家动物园得知霍莉从2岁起就喜欢爬虫后,特地在举办昆虫节时邀请她向游客讲解相关知识。活动负责人说,霍莉的兴趣应该得到鼓励和培养,“她表现出色,面对观众也不怯场,给我们留下了深刻的印象。”活动结束后,动物园还邀请她继续参与暑期“小小管理员”活动。